

让守信者畅行天下 让失信者寸步难行

我市将建公共信用信息数据库

公共信用平台已归集8300万信用信息

早在2002年，我市就创建了信用门户网站，2008年更名为“信用宁波”网，向社会公示企业、重点人群等主体的信用信息，目前查询量累计超过9000万次。今年1月1日，优化升级后“信用宁波”网站正式上线，“信用宁波”微信号也同步开通。

去年下半年，开始建设的宁波市公共信用信息服务平台（含“信用宁波”网站、微信号等），年初完成了项目一期建设，为我市近1000万实有人口建立了公共信用档案，归集了公安、民政、人社等15个部门的2300多万条自然人信用信息，接入共享了6000多万条企业信用信息。市行政服务中心公共信用信息查询服务窗口于3月1日开通。

我市即将启动实施平台二期项目建设，将建立统一的公共信用信息数据库，并以统一社会信



组织辖内金融机构开展征信知识现场咨询。

用代码为基础，制定出宁波市公共信用信息征集目录（2016版），征集各部门在履职中产生的经营主体和从业人员信用记录，形成自然人、法人和其他组织公共信用信息档案，实现信用信息主体全覆盖。

据了解，公共信用信息服务平台未来还将逐步

扩大数据开放共享的范围，实现与国家、省信用信息平台的互联互通，推进与各行业信用信息系统，及企业信用信息公示系统、中小微企业信用服务平台、工程建设领域综合诚信数据库等信息平台的互联互通，为社会公众和政府部门查询应用信用信息提供更好的服务。

今年将发布公共信用信息管理办法

据了解，我市始终把信用立法工作摆在制度建设中最为重要的位置。

2015年开展了宁波市公共信用信息管理立法调研，今年将以市政府规章形式发布《宁波市公共信用信息管理办法》，为信用信息归集、共享和应用提供有效的制度保障，在地方创制性立法上取得创

新和突破。

今年，我市还将出台实施《宁波市社会信用体系建设“十三五”规划》、各县（市）区信用规划，从而形成体系化的信用规划，从而为今后信用工作开展指明方向、明确目标和谋划思路。

此外，我市还建立了信用工作的制度，“信用

宁波”建设已列入2016年宁波市直机关目标考核，构建了信用建设工作的激励约束机制。

目前，通过在政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信等重点领域信用建设，政府信息公开、司法公开水平、工程建设领域诚信建设等位居全国前列。

如何建立良好的个人银行信用记录

如何才能拥有良好的信用记录？通过向中国人民银行宁波市中心支行的专家请教，我们向您提供几个简单的途径：

尽早建立信用记录。就是尽早与银行建立信贷关系，例如向银行贷款或者申领信用卡。“不借钱并不等于信用好”，因为银行无法了解您以往的信

用状况。

保持良好的信用记录。增强守信观念，及时足额归还贷款或透支款项。因为个人电信、水电费和养老保险等缴费信息，企业的环保违法等信息也已经或者即将显示在信用报告上，因此要按时缴纳各种费用，遵章守纪，以免影响您的信用记录。

关心自身信用记录。

由于一些无法避免的原因，您的信用记录可能出现一些错误，关心自身信用记录，定期查询信用报告可以及时发现错误，尽早更正。同时查询信用报告还可以尽早发现他人冒用您的身份办理的信贷业务的情况，尽早处理，维护您的合法权益。

我市将依法服兵役情况纳入公共信用档案

本报讯（记者房伟）记者日前从市征兵办获悉，今年宁波市将把征兵工作与社会信用体系直接挂钩，将拒绝和逃避服兵役行为纳入公民公共信用档案。

《宪法》规定保卫祖国、抵抗侵略是每个公民的神圣职责，依照法律服兵役和参加民兵组织是每个公民的光荣义务。《浙江省征兵工作条例》则对适龄青年拒绝和逃避服兵役的处以五万元以下罚款，两年内不得录用为国家公务员、国有企业和事业单位职工，不得办理出国出境等。《兵役法》也有相关规定，但执行起来操作性都不强。

为此，今年初，市征兵办针对近年来拒绝和逃避服兵役行为处罚难落实的困局，与市信用办联手建立拒（逃）服兵役诚信

档案，为兵役工作有效开展进一步提供制度保障。

据记者了解，针对当下拒绝和逃避服兵役现象，以下三类处罚信息将纳入信用平台，记入自然人信用档案：

（1）对拒绝、逃避兵役登记和体格检查的处罚信息；

（2）应征公民拒绝、逃避兵役征集行为处罚信息；

（3）对预备役人员拒绝、逃避参加军事训练、执行军事勤务和征召的处罚信息。

据悉，市征兵办还将把拒（逃）服兵役纳入“信用体系”作为征兵宣传的亮点，结合征兵宣传进高校、进广场、微信推送等形式，助推适龄青年主动参加兵役登记，报名应征。6月18日（本周六）将在鄞州万达广场举办专场宣讲活动。

余姚中国塑料城推进诚信市场建设

本报讯（记者房伟）日前，余姚中国塑料城管委会接到某模具制造中心的投诉，对方声称在塑料城的某塑化商行买到5吨假韩国工程料。

管委会马上联合余姚市市场监督管理局凤山所，对这家商行进行调查，并在其仓库查封假韩国工程料24吨，涉案金额30余万元。涉事商行除了受到行政处罚，其在塑料城信用评价体系上的总分也会被相应减扣，影响其后续经营。

据了解，近年来，塑料城管委会以“打造百年诚信市场”为目标积极开展三年行动计划，对销售假冒产品等不诚信行为及时查处，并开展了诚信评选等活动，切实增强企业的诚信守法意识。

早在去年8月份，塑料城管委会就出台了《中国塑料城企业

信用监管登记评价管理办法》，规范企业信用评价及应用管理。去年10月，中国塑料城信用评价体系正式上线。

据介绍，该系统收录了塑料城2300余家企业的基本信息和信用信息，根据制定的评分标准对企业进行信用评价，生成《企业信用报告》，公众和企业可以通过塑料城官网及相关网站查询到企业的基本信息和信用等级。

据悉，中国塑料城信用评价体系上线后，将塑料城内的企业信用监管评价等级按照AAAAA、AAAA、AAA、AA、A、B、C、D、黑名单等九级进行标识，5A级表示信用非常优秀，黑名单表示无信用。目前，塑料城内的企业A级以上占比为99.5%，AAA级以上占比为87%。

延伸阅读

金融信用信息基础数据库

金融信用信息基础数据库是人民银行组织各商业银行建设的金融信用信息共享系统，由中国人民银行征信中心负责运行、管理，包括企业和个人两个征信系统，主要提供信用报告查询服务。截至2015年末，企业征信系统收集全国企业和其他组织个数2120万户，个人征信系统收集自然人8.8亿人。